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Zukunftssicht, Werthaltungen und Erwartungen an den Beruf 
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Ich sehe meine Zukunft positiv
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stimmt völlig eher eher nicht gar nicht | in %

n: weiblich 863 | männlich 808 

Grafik 1.1: Zukunftssicht nach Geschlecht
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Umweltprobleme wie das Abholzen der Wälder
oder das Plastik in den Weltmeeren machen mich wütend

Es beunruhigt mich, in welchen Umweltverhältnissen
zukünftige Generationen wahrscheinlich leben müssen

Grafik 1.5: Umweltaffekt nach Geschlecht

n: weiblich 863 | männlich 808 || Antwortkategorien: stimme voll und ganz zu | stimme eher zu | stimme eher nicht zu |  stimme überhaupt nicht zu 

weiblich:  stimme voll und ganz zu   stimme eher zu  
männlich:  stimme voll und ganz zu   stimme eher zu | in %
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dass die Umweltverschmutzung steigt

dass die Folgen des Klimawandels
bei uns bedrohlich werden

dass meine Familie zerbricht

dass ich eine
schwere Krankheit bekomme

n: weiblich 863 | männlich 808 || Antwortkategorien: macht mir große Angst | macht mir etwas 
Angst | macht mir gar keine Angst

Grafik 1.4: Ängste nach Geschlecht

weiblich:  große Angst   etwas Angst 
männlich:  große Angst   etwas Angst  
in % 

Machen dir persönlich folgende Entwicklungen/ 
Situationen Angst oder keine Angst? 
(Auswahl der Items mit der höchsten Zustimmung)
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Grafik 1.3: Wertetypen

87

78

73

69

12

20

23

27

0 20 40 60 80 100

dass ich mit den Menschen, die mir wichtig sind, eine gute Beziehung
habe

dass ich eine gute Ausbildung machen kann

dass ich Freund/innen helfe und mich für sie einsetze

dass ich die guten Dinge des Lebens in vollen Zügen genießen kann

n: 1.685 || Antwortkategorien: sehr wichtig | eher wichtig | eher unwichtig | völlig unwichtig 

Grafik 1.2: Werte

 sehr wichtig  eher wichtig  | in % 

Mir persönlich ist in meinem Leben wichtig, …  
(Auswahl der Items mit der höchsten Zustimmung )
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einen sicheren Arbeitsplatz

Familie/Kinder sollen nicht zu kurz kommen

Möglichkeiten, etwas Sinnvolles zu tun

n: weiblich 863 | männlich 808 || Antwortkategorien: sehr wichtig | eher wichtig| teils-teils | eher unwichtig | sehr unwichtig

Grafik 1.8: Berufserwartungen nach Geschlecht

weiblich:  sehr wichtig  eher wichtig
männlich:  sehr wichtig  eher wichtig | in % 

Was müsste dir eine berufliche Tätigkeit bieten, damit du zufrieden sein kannst?
(Auswahl der Items mit der höchsten Zustimmung)
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dass er/sie treu ist

dass wir gemeinsam Spaß haben

dass ich mich auf ihn/sie verlassen kann

Grafik 1.6: Wünsche an eine Partnerschaft nach Geschlecht
weiblich

männlich | stimmt völlig | in %

Bei meinem Partner/meiner Partnerin ist mir wichtig, ... 
(Auswahl der Items mit der höchsten Zustimmung) 

n: weiblich 863 | männlich 808 || Antwortkategorien: stimmt völlig | stimmt eher | stimmt eher nicht | 
stimmt gar nicht 

70%

17%

3%10%
christlich

islamisch

andere

keine | in %

Grafik 1.7: Religionsgemeinschaft

n: Religionsgemeinschaft: christlich 1.124 | 
islamisch 267 | andere 50 | keine 164


